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Sallitut apuvalineet: Matematiikan kaavakokoelma, laskin (EI graafinen/symbolinen)

A. Etsi jokin muotoa 273z + 385y (missé z,y € Z) oleva esitys lukujen 273 ja
385 suurimmalle yhteiselle tekijalle (273, 385).

2. Maarita

(a) ©(27),

(6) 5% (mod 27) (siis edustaja r = 52 (mod 27) vililti 0 < r < 27).
3. Olkoon E ehdon E(m) =1 (Vm € N) miirdamai funktio.

(A) Osoita, ettd jokainen funktio f : N — N toteuttaa ehdon

(f * E)(n) =2 f(d).

dln
(%) Olkoon g : N — N funktio g(n) = n? (Vn € N).
Laske (g x E)(p*), kun p € P,k € N.

4. Ratkaise kongruenssit

(@) 22+ 2z =0 (mod 11),
B) 2242z +1=0 (mod 11).

5. Ratkaise kongruenssit
(a) z*+2z +2=0 (mod 13),

(b) 222 +z+1=0 (mod 13).

-1 p—1

Kaavoja: (i) (f*g)(n) = S f(d)g(%) , (i) (3) = (=1)"7 , (iii)) (3) = (-1)"=,

dln
(iv) B)(@) = (-7

T (pg€Pp#gpa#2), (v) D=1 —4ac




